

林子大了,什么鸟都有。体坛江湖,什么事都有。2008年的世界体坛,除了中国奥运军团的威风 and 博尔特、菲尔普斯等人的威猛,除了王楠、张宁落泪归隐的温情,也有不少让人汗颜的事情。奖金门、退赛门、洗牌门、年龄门,都是让人尴尬甚至耻笑的“门”;扯皮、作假、钻空、炒作,也确实让人无语。



所谓“汗”:作为网络用语的“汗”字,通常有两个层面的意思:1.可以是很无语和无奈表示;2.窘态,尴尬。

# 汗 他们真是够糗

## 汗·漏洞

### 洗牌门 申花申请红黄牌

10月18日,中超第22轮沪鲁大战中,上海申花出现了大面积“洗牌”事件,申花队球员主动申领黄牌,该场比赛申花队得到10张黄牌1张红牌,这就是洗牌门事件。其最直接的原因是武汉退赛门事件后所引发的规则漏洞被球队利用。按照规则,申花在与武汉(被取消)的第23轮比赛中可以洗掉球员身上的红黄牌,不带入第24轮与广州医药的比赛中,这样,申花将会以强大的阵容出现在广州医药队面前。对此广药方面作出了回应:“我们每轮都要打轮空的队伍,这些我们都认了,但不能老欺负我们啊。像申花这样故意申请黄牌的情况都不管,那足协都是干什么吃的啊?”最终,广东队正式向足协提出申诉。洗牌门事件也让与申花队比赛的鲁能感到愤怒,鲁能愤怒的原因是足协赛程安排上出现了漏洞,会导致每一支要通过“武汉退赛”漏洞洗牌的球队,在轮空之前都要碰到山东鲁能,那样必然会在与山东鲁能的比赛中期待用凶狠的铲抢、拖延时间等手法向裁判“申请”红黄牌。

## 汗·麻木

### 失利门 男足和南非无缘

第九次冲击,却提前回家,与世界杯说拜拜,中国足球的表现确实已经让人既伤心又无从伤心。6月14日,中国国家队在天津主场1:2负于伊拉克队,提前一轮被淘汰。2008年,是中国体育的丰收年,但也是中国足球的大灾年,男足国家队止步南非世界杯预选赛对中国足球的打击非常大。纵观中国男足整个年度的表现,战绩之差的确令人汗颜:20战5胜6平9负,胜率不足三成,中国足球可谓跌入谷底。



## 汗·扯皮 奖金门 两个女人一台戏

于芬状告跳水队昧掉自己奖金一事日前被炒得沸沸扬扬,不过看看想想,原来这是两个女人之间的“战争”。表面上的奖金事件,在扯皮的这么长时间后,让人们在茶余饭后甚至懒得谈起这件事。唯一的感慨是,这女人要是发起飙来,真是不得了,不搞个天昏地暗那是誓不罢休。其实,这事件里面谁也不是妖孽,拿两个人共同的老师的话来说:都是自己的学生,都是“苦大仇深”的好孩子,还是安心搞好业务,争这个没意思。

## 汗·乱套 退赛门 武汉光谷别中超

9月28日,中超联赛中,北京国安迎战武汉光谷,李玮峰脚踏国安队路差,后者报复导致被红牌罚出。9月30日,足协通过观看比赛录像回放,作出对李玮峰停赛8场的处罚。10月1日,武汉俱乐部宣布退出中超联赛,足协不得不宣布武汉队全年比赛均判0:3负。武汉退赛连锁引发一系列事件,如申花洗牌门、职业联盟即将成立等。

## 汗·无语 屏蔽门 中超被央视封杀

2008年11月初,关于央视停播中超的消息开始传出,当时央视体育频道总监江和平曾对外否认了这一说法,但暗示了央视在未来会降低中超的曝光频率,“今后将加大国际足球和青少年足球的报道力度”。真正的封杀从11月10日开始,自那天起,央视的各档体育新闻、足球专题节目没有再出现任何中超的报道,央视全方位对中超进行了封杀。

央视封杀中国足球联赛,并不是头一遭的事情。只不过,过去的“封杀”仅限于某些时期内的比赛现场直播,但至少每轮联赛战报和一些焦点新闻事件,在体育频道各档新闻

和《足球之夜》等专题栏目中仍会有相当规模的报道。这一次,封杀是全方位的。从第27轮开始,中超联赛的任何消息更是在央视体育节目中销声匿迹,就连曾经靠国内足球专题打响名堂的《足球之夜》也彻底抛弃了中超。

2003年9月,上海文广斥巨资挤掉傲慢的央视,获得中超转播权。2008年11月,央视主动屏蔽中超。被动与主动间,是中国足球的无限堕落。虽然央视的做法也值得商榷,但中国足球已成为被人唾弃的痰盂。



杨威、杨云

## 汗·炒作

### 炒婚门 杨威杨云真够累

北京奥运会上,杨威加冕男子体操全能王,彻底摘掉了“千年老二”的帽子。如果说他在赛场中的优势之明显毫无争议,他与杨云的婚礼,则引发了意想不到的大讨论。

奥运会后,选手掀起结婚潮,其中杨威杨云在三亚天涯海角大婚,论婚宴规模之宏大,前期宣传之热烈,招商引资之投入,均创国内体坛之最。而婚后举行新闻发布会澄清,也开了先河。见过结婚累的,没见过这么累的。

## 汗·真假

### 年龄门 请别问我多大了

12月,就在“姚易大战”被媒体炒得火热的同时,一则关于易建联假年龄的调查报告引起了中国球迷的忧虑。这篇调查报告称,易建联的真实年龄应该是24岁,而不是公开的所谓21岁。

易建联的年龄是否真的有假还有待最终的确认,但有一点却是事实:在国内体坛,年龄造假成风。早在易建联事件发生之前,CBA就被爆出有多达36名球员的年龄今年有“改动”,不过篮协对此的态度却出人意料:既往不咎。对这种举动的解释只有一个:造假现象太过普遍,到了法不责众的程度。

事实上,在足球方面,关于球员改年龄的报道早已屡见不鲜。以大打小,早已经成为中国体育的一个毒瘤,然而这个毒瘤却迟迟得不到割除。现在,这事闹到了美国NBA,家丑终于外扬了,要是引起个国际争端的什么事,那可是开了个标准的“国际玩笑”。

## 汗·随意

### 退出门 凤铝玩不过篮协

中国篮球职业化以来,第一次遭遇退出事件。凤铝作为低级别联赛NBL的新科冠军,却因为是在升级投票中得票数少而败北,无缘晋级CBA,亚军、季军天津、青岛则如愿以偿。晋级之路应该靠成绩说话,还是靠人缘拉票?这出事故最悲剧的地方,却是凤铝提起法律诉讼,被当地法院驳回,最终只能无奈退出中国篮协组织。

体坛民告官,究竟归谁管?



中国足球够惨淡



心痛的武汉球迷



福拉多



凤铝新闻发言人



易建联



颁个奖  
得奖者:于芬、周继红  
得奖原因:两个女人一台戏。  
得奖感言:现在虽然事情解决不了,但总得有人站出来向公道话吧。——于芬  
呢!真的对我影响不大,最近我还胖了呢!——周继红